

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Бондаревской Алёны Викторовны
«Коммуникативная ситуация проявления интереса: прототипический подход»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19– Теория языка**

Как следует из содержания автореферата, диссертационное исследование А.В. Бондаревской, выполненное в ключе современной лингвистики, теории коммуникации, посвящено изучению коммуникативной ситуации проявления интереса с позиций прототипического подхода.

Обращение к прототипическому подходу, вскрывающему свойства языковых единиц, которые проявляются в коммуникативном взаимодействии партнеров в процессе обмена мыслями и чувствами при проявлении интереса является *актуальным*.

Несомненно *новым* является разработка общей когнитивной модели ситуации проявления интереса с учетом прагматического фактора. Автором проделана первая комплексная работа по анализу изучению и описанию особенностей языкового поведения коммуникантов в ситуации проявления интереса, анализу систематики соответствующих прототипических и непрототипических ситуаций на материале русского и английского языков. Впервые осуществлено моделирование 7 основных моделей непрототипических ситуаций проявления интереса.

Теоретический интерес представляют: систематика прототипической и непрототипических ситуаций проявления интереса, которая позволяет расширить научные представления об особенностях взаимодействия партнеров в подобного рода коммуникативных ситуациях. Кроме того, разработанный в данном исследовании подход может быть использован для изучения других коммуникативных ситуаций.

Полученные автором результаты могут быть внедрены в *практику* теории и практики культуры речи, лексикологии, лингвокультурологии, социолингвистики, психолингвистике, на практических занятиях по русскому и английскому языкам, при подготовке курсов лекций по теории языка.

Одним из достоинств рецензируемого исследования является его широкая *апробация*. Автором опубликовано 7 печатных работ, в которых полностью изложены основные научные результаты диссертационного исследования, причем 5 работ – в рецензируемых изданиях, входящих в перечень ВАК.

Выводы являются обоснованными, подкреплены большим количеством примеров и не противоречат уже доказанным положениям теории языка.

Рецензируемый автореферат подробно освещает объект и предмет диссертационного исследования, цели, задачи, положения, выносимые на защиту, теоретическую базу, методологическое обоснование, содержание трех глав работы и полученные результаты. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата не имеется.

Содержание автореферата диссертации дает право утверждать, что реферируемая работа является завершенным, самостоятельным исследованием, соответствующим требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор, Бондаревская Алёна Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук (10.02.19 – теория языка),
доцент кафедры «Иностранные языки»
ФГБОУ ВО «Омский государственный
технический университет»

Т.А. Винникова

Винникова Татьяна Александровна

25.05.2021

Адрес организации: 644050, г. Омск, проспект Мира, д. 11

Телефон: (3812) 65-34-07

Электронная почта: tavinnikova@omgtu.ru

